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§ 36 Motion (SD) -  Vi kommer göra allt för att bevara 
Tinnis, svar 

Dnr KS 2023-624 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till redan tagna beslut. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet och lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"Sverigedemokraterna kommer inte att ge upp frågan om att bevara Linköpings 
älskade Tinnis. Vi har skrivit interpellationer, motioner, debattartiklar och 
deltagit i arbetet för att få till en förändring. Vi anser att beslutet som är fattat 
inte stämmer överens med medborgarnas vilja och vi är övertygade om att man 
kunde ha planerat för att skapa ett så mycket bättre område. Vi vill se Tinnis 
som en helhet med simhallen och utebadet, detta kommer att skapa bättre 
förutsättningar för besökare och kommer bidra till trygghet. Vi skulle även 
vilja se att området används året runt för olika aktiviteter såsom till exempel, 
lek, bad och på vinterhalvåret skridskoåkning. " 

Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet och lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"Precis som i samhällsbyggnadsnämnden reserverar sig Linköpingslistan mot 
sig mot miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens beslut till förmån för eget 
yrkande. Tinnerbäcksbadet ger oss framtida möjligheter att stärka Linköpings 
attraktionskraft som sommarstad, men badet är också ett kulturarv, något som 
tidigare generationer lämnat till oss och som vi måste vårda. SD:s motion 
speglar Linköpingslistans ambitioner och intentioner avseende att bevara 
Tinnis som en stor badsjö. Således yrkar LL på bifall på motionen i dess 
helhet." 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Jörgen Ring (SD) föreslår i en motion daterad 2023-
06-09 att: Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen ges i uppdrag att 
omarbeta förslaget till badsjö och Tinnisområdet så att det överensstämmer 
med motionens intentioner om hur området bör se ut. 
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Motionärerna önskar att Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen får i 
uppdrag att omarbeta kommunfullmäktiges beslut från 2021-11-20 om att 
anlägga en park med större badanläggning där Tinnerbäcken går i en öppen 
bäckfåra till att återskapa Tinnerbäcksbadet Tinnis. Vidare vill motionärerna att 
hela området med nya simhallen och det befintliga utebadet blir en 
sammanhållande helhet i det nya badområdet. Motionärerna önskar också att 
Tinnis ska kunna användas året om, t ex för vinteraktiviteter. Vidare anges att 
ett alternativ för att få plats med allt detta skulle kunna vara att använda 
marken där den gamla simhallen ligger idag. 

En fördjupad utredning av Tinnisområdet som har belyst ekonomiska, juridiska 
och funktionella konsekvenser av en förnyad och utökad kulvertlösning har 
precis slutförts. Av utredningen framgår att en kulverterad bäcklösning, vilket 
är vad motionen syftar till, bedöms ha en högre risk och tar längre tid att 
genomföra. Utredningen visar också att en kulverterad lösning inte bidrar till 
ökad biologisk mångfald eller till att uppfylla miljökvalitetsnormen.  

Samhällsbyggnadsnämnden fattade 2023-12-13 beslut om att Tinnerbäcken ska 
passera Hamngatan via en kulvert (alt C). 

Vidare kan sägas att antaget planprogram och gällande detaljplaner föreskriver 
bland annat att bäcken ska gå i öppen lösning, att Snickaregatan ska förlängas 
och att ny blandstad ska byggas i denna del av innerstaden. Av detta följer att 
den gamla simhallstomten därför ska bidra till en utvidgning av innerstaden. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår därför att motionen avslås 
med hänvisning till tidigare fattade beslut. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut, 2023-12-29, § 11 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till redan tagna beslut. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen. 
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Stefan Erikson (M) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om 
bifall till motionen mot Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Lars Vikinge (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Centerpartiet hade önskat att beslutet om att ge planeringsinriktning till 
förvaltningen att förlägga Tinnerbäcken i kulvert under Hamngatan hade 
kommit upp till beslut i fullmäktige och att vi där kunnat få en ordentlig debatt 
om vilket alternativ som är bäst. Centerpartiet förordade ”alternativ A” som 
hade inneburit en öppen dragning inklusive gång-/cykelväg under Hamngatan 
som bro." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Begäran om yttrande - Motion (SD) - Vi kommer göra allt 
för att bevara Tinnis, svar, 2023-12-29 
Bilaga - Motion (SD) - Vi kommer göra allt för att bevara Tinnis 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Motionärerna 
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